



## 晚上9点 还有捐助电话打进来

### 雅安地震后,常州各界已捐款16万多元

这两天,常州市红十字会的电话快要被打爆了。四川雅安发生地震后,很多市民纷纷致电,表示想捐钱捐物。“有位市民晚上9点还打电话来咨询捐助的情况。”据常州市红十字会工作人员介绍,从4月20日中午至昨天下午,1天多时间,他们就接到了上百个热线电话。

昨天,记者从常州市民政局社会救助和救灾处了解到,他们震后立即采取行动,公布捐赠账户,开通捐赠电话85691609、85681613,并实行24小时值班制。

姚斌 葛小林 张迎庆 晁静

### 八岁女孩倒出一堆硬币

昨天一大早,市民杨先生就带着8岁的女儿小仪赶到市红十字会向灾区捐款。小仪怀里抱着一个储蓄盒,里面都是她平时省下来的零用钱,一共有342.2元硬币。在市红十字会办公室里,工作人员和小仪一起把大堆硬币倒在桌上,里面有1元的、5角的,也有几分的,大家一

起认真地清点整理。据了解,前天晚上,小仪看到电视里关于地震的报道,很是伤心。于是向父母主动提出要为灾区捐款。除了捐款,小仪还想给灾区的小朋友捐书。

昨天下午1点30分,市民王先生也怀揣着半个月工资,赶到红十字会,向地震灾区捐献了1000元

钱。捐赠现场,王先生眼里红红的,他向记者说,前几年因为失业,他生活比较困难。后来在好心人的帮助下重新踏上工作岗位渡过了难关,目前工资每月2000多元。王先生说,他现在虽然工资不高,但看到灾区的小孩很可怜,想尽点绵薄之力,帮帮他们。



小仪正在清点零钱 常州市红十字会供图

### 热心市民汇来两万元

据常州红十字会秘书长范为民介绍,昨天上午,共有10位市民赶到红十字会现场捐款,有父母带着小孩一起来捐助的,也有敬老院老人托人带过来的。另外,还有两位市民通过银行转账的方式进行捐赠,其中有位杨先生一次汇了2万元。

范秘书长说,由于杨先生没有留下联系方式和地址,所以无法给

他邮寄捐款收据。希望他看到后,尽快到市红十字会领取收据。同时,也提醒广大爱心市民,凡通过银行、邮局和网上捐款时,请注明捐款人姓名、通信地址、捐款意向(雅安地震捐款)等信息,以便邮寄捐赠收据并向社会公示。

截至昨天下午4点半,常州红十字会共收到22笔捐款,总计42060.6

元。其中有20人现场捐款,两人通过银行转账捐款。另外,目前灾区急需被子、帐篷、食品等物资,愿意捐献的市民或企业也可以同市红十字会联系。

地震发生后,常州很多市民在关注灾情的同时,也在各大论坛发帖,号召大家一起为灾区人民祈福,并向灾区捐献衣服、帐篷、食物等。

### 四川老乡捐了12万

雅安地震让在常州的四川人都揪心不已,四川商会会长杨广霖告诉记者,地震的消息传来,商会的多位会员就纷纷致电,商量着是否要回震区救援,不少四川人更是要给

商会送来捐款,为受灾的四川老乡们送去一点点安慰。许多四川籍企业负责人也纷纷表示捐款意愿。昨天上午,四川商会数位会员不约而同聚集到了一起,商讨救助家乡灾

区事宜。君顶投资有限公司董事长龚建强当场捐出现金5000元,常州洪炎火锅总经理刘洪炎以个人名义捐出5000元……短短一天时间,四川商会就筹到了善款12万元。

### 链接 接受捐款的账户和地址

#### 常州市红十字会

地址:健身路33号  
捐赠热线:0519-86800109  
捐赠账户:常州市红十字会  
人民币开户银行:建设银行常州分行  
人民币捐赠账号:32001628636052505883  
外币开户银行:中国银行常州分行  
外币捐赠账号:497558228094

#### 常州市慈善总会

现场捐款的地址:龙城大道1280号3B414室  
联系人:施富忠、邹茹  
开户银行:江苏银行龙城大道支行  
捐赠账号:83100188000000888

#### 常州市四川商会

人民币开户银行:农行新北支行  
捐款账号:6228450410072141317 龚建强(备注:汇款后致电龚建强13685253939,请保留汇款凭证,换取民政部门正式收据)

## “地毯式”排查发现102处安全隐患 面对执法人员 网吧还有人吸烟

“4.14”湖北襄阳重大火灾事故,14条鲜活的生命无辜地葬送在熊熊大火之中,狠狠地烧痛了人们的心。为避免此类事故的重演,常州开展为期一个月的全市网吧公共安全隐患排查整治行动。4月19日,记者跟随消防部门突击检查校园周边的多家网吧,仍发现网吧存在消防通道乱堆杂物、非法占用消防通道、应急照明灯不能保持完好有效,上网者吸烟等诸多问题。 肖轩 葛小林

### “回头”查,问题还是不少

4月19日,常州消防钟楼大队开展突击检查,对一些已经检查过的网吧进行“回头”复查,结果又发现了不少问题。

位于白云的祥云网吧,开在一大型超市的三楼,前来上网的多是常州大学、常州航空技校等附近学校的学生,300多个机位基本上座无虚席。在此前的检查中,该网吧已整改了多处火灾隐患,例如将遮挡消防栓部位的电脑机位拆除,清除了消防通道上的障碍物等。然而,在此次突击检查中,首先发现的问题就是防火门有故障:一扇防火门的螺丝松动了,另一扇防火门闭门器不能正常工作。

接着,消防人员又发现网吧内配备的灭火器压力过高,如果在气温较高的天气下,灭火器不但不灭火,还会发生自爆。位于公共逃生楼道上的逃生指示灯线路出现故障,指示灯全都不亮。一根消防水带上的消防铜嘴

缺失了,这意味着,一旦有火情,这根消防水带将成为摆设。

钟楼消防大队有关人士说,这些消防硬件的缺失或损坏,可以进行整改,让他们担心不已的是上网者手里的一根根香烟。

记者看到,尽管网吧的多面墙上都张贴了“禁止吸烟”的标志,但吸烟的上网者并不少,消防人员一连制止了五六个吸烟者。

目前,钟楼消防大队对这家网吧发现的消防隐患,开出了责令整改书,并对发现的问题立案查处。据悉,从4月15日起,常州各级消防部门先后检查单位68家,督促整改火灾隐患违法行为102处,下发责令整改通知书58份。

### 上网者普遍缺乏逃生常识

据常州消防部门介绍,目前常州有500多家网吧,其中大部分租用已建成的房屋,其耐火等级、防火间距及内部结构均达不到规范要求,房屋改造困难,存在难以整改的先

天性火灾隐患。部分网吧使用可燃材料装修和进行分隔,没有设置独立的防火分区,易造成火灾扩散和蔓延,增大了火灾危险性。

“火势蔓延快、烟气毒性大。多数网吧的电脑都在一百台以上,着火后,不仅蔓延非常快,而且烟气毒性非常大,很容易导致被困人员窒息。”常州消防支队防火处负责人介绍,网吧管理者多数消防安全意识淡薄,上网的人消防知识也很匮乏。火灾发生后,由于缺乏必要的消防安全知识和灭火技能,任凭火势蔓延,很容易导致现场混乱,造成群死群伤重特大火灾事故。

记者随即询问了几位上网者,对于网吧发生火灾,该如何应对,他们只说,跟着地上的“逃生”箭头逃跑就行了,至于网吧有几个逃生通道,他们所在位置的逃生箭头指向是怎样,他们都说不出来。其中一位手拿香烟的上网者,更是说到,“吸根烟有什么关系!一根香烟又烧不起火来的!”

## 数码相机是不是家电?

### 戴先生不是钻牛角尖,这个问题关系到能不能退货

近日,市民戴先生在常州一家超市购买了一台数码相机。回家在网上查,发现超市价格比网上贵了很多。于是,戴先生想退货。按照超市退换货规定,只要不是家用电器,15天内完整无损就可以退货。可是,当戴先生找到超市时,工作人员表示,数码相机属于家用电器,不能退。对此,工商部门表示,数码相机与家用电器是两大类。最后,超市同意给戴先生退了货。

### 市民投诉

#### 超市说数码相机属于家用电器,不给退货

近日,消费者戴先生在常州一家超市,购买了一台数码相机,回家在网上查,发现超市价格比网上贵很多。戴先生记得该超市服务台退换货细则明确表示,15天内只要包装完好(家用电器除外),不影响二次销售的情况下,可以选择退货。

于是,他就拿着发票及包装完好的数码相机去服务台要求退货,但超市工作人员表示,数码相机属于家用电器,不予退货处理。戴先生与超市工作人员理论了半天,

最后还是没退成。无奈之下,戴先生向12315进行了投诉。

### 工商回应

#### 数码相机与家用电器是两大类商品

工商部门工作人员查阅了相关资料,发现MP3、MP4、MP5、U盘、数码相机、摄像机等,可以通过数字和编码进行操作的机器,并且可以与电脑连接的,被统称为数码产品,数码产品与家用电器是两个大类,不存在家用电器包含数码产品的说法,所以,数码相机只属于数码产品,而不属于家用电器。

经调解,超市表示确实是其存在认识上的误区,同意为戴先生进行退货处理。

工商表示,此超市服务台的退换货细则是高于国家三包规定的,按照国家三包规定只有当商品存在质量问题的情况,才可以进行退换货。但超市既然推出高于国家三包规定的细则,就要认真执行,不能是为了吸引消费者,而玩噱头,说到就要做到,不在执行过程中打折扣,不人为设置障碍。肖宝 王玉